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Σχόλια για το πρόσωπο του Οσίου Ιωσήφ του 
Ησυχαστού του Αγιορείτου του εκ Πάρου
Άγιοι - Πατέρες - Γέροντες / Γέρ. Ιωσήφ Ησυχαστής

Ημερολόγιο Πάρου, 2009, αφιέρωμα για Παππού 
Ιωσήφ

Ο γέροντας Ιωσήφ ο Ησυχαστής ως συνεχιστής του Μοναχικού 
Πολιτεύματος

Για τον Γέροντα Ιωσήφ τον Ησυχαστή

… Δεν καταθέτει μόνο διδασκαλίες και νουθεσίες, αλλά ο λόγος του είναι και 
προσωπικός και εμπειρικός. Μάλιστα μιλάει και μετά Θάνατον. Απόδειξη το 
αποτέλεσμα της ζωής του. Η χάρις του μεταφέρεται στα τέκνα του (…). Το 
εντυπωσιακό δε είναι ότι όλοι οι υποτακτικοί του, όχι μόνον συνέχισαν την 
παράδοση πού αυτός δημιούργησε, αλλά και έγιναν οι ίδιοι γεροντάδες με πλειάδα 
νέων μοναχών πού εν πολλοίς βοήθησαν στη σύγχρονη αναγέννηση του Αγίου 
Όρους…
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† Νικόλαος Μητροπολίτης Μεσογαίας και Λαυρεωτικής

Η προσφορά του Γέροντος Ιωσήφ

Ο Γέροντας Ιωσήφ ο Ησυχαστής είχε γίνει ο απλανής και διακριτικός οδηγός της 
πνευματικής ζωής. Παρόλο πού ήταν διακεκριμένος ησυχαστής, ήταν ταυτόχρονα 
και ποιμένας πού ποίμαινε τις διψασμένες για σωτηρία ψυχές (…). Προσευχόταν 
αόκνως για τα πνευματικά του τέκνα και έδινε για την προκοπή τους όλο τον 
εαυτό του (…). Έγραψε σε πνευματικό του τέκνο: «Μαζί θα πάμε εις τον 
Παράδεισον. Και εάν δεν βάλω εσένα, μήτε εγώ δεν καθέζομαι μέσα» (…). Η 
προσφορά του αγίου Γέροντος δεν περιοριζόταν μόνο στο Άγιον Όρος, ούτε μόνο 
στην Ελλάδα, αλλά είχε οικουμενική διάσταση…

Αρχιμ. Εφραίμ Καθηγούμενος Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου

Μετέδιδε ουράνια μηνύματα

Με εκείνα τα γράμματα «συνωμιλούσε» ο Μοναχός [Γέρων Ιωσήφ] του Αγίου Όρους 
με νοσταλγούς ψυχάς πού αναζητούσαν την πνευματικήν των ολοκλήρωσιν έξω 
από τα συμβατικά σχήματα ενός ρηχού στοχασμού, μιας χιλιοειπωμένης ηθικής 
δεοντολογίας, με τας ευλογημένος εκείνας ψυχάς πού επιποθούν να φτερουγίσουν 
έξω από τον κόσμον, προς την απέραντον έκτασιν πού κυριαρχείται από την 
παρουσίαν του Θεού. Και δεν έγραφε διά να «διδάξη» (περισσότερα…)
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